

ЛИСАКОВЦЫ ГОЛОСОВАЛИ АКТИВНО

На прошедших 4 февраля выборах в Мажилис по Рудненскому избирательному округу №39 убедительную победу одержал В. Весник. За него проголосовало 75 процентов от общего числа избирателей по округу, за Р. Ахметова - 21,5 процента.

Если сравнивать активность избирателей по населенным пунктам, то предварительные цифры такие: приняли участие в голосовании по Лисаковску - 83,1 проц., по Орджоникидзевскому району - 81,5 проц., по Тарановскому - 87,6 проц. и по Рудному - 70,7 проц.

В. БЕРГЕНОВ.

С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ О ВЫБОРАХ

Прошедшая неделя характеризовалась активной подготовкой к повторным выборам. И результат не замедлил сказаться - Лисаковские голосовали активней, чем в Рудном, Орджоникидзевском районе.

ПОБЕДА В ЭКОНОМИКЕ

Заместитель председателя Адисовета, заведующий горфинотделом Л. Г. Лескова прокомментировала Указ! Президента о специальных экономических зонах. Назвала его убедительной победой лисаковцев в экономике. В настоящее время готовится положение конкретно о Лисаковской специальной зоне. Это положение председатель Адисовета А. Рау назвал малой конституцией, так как по нему придется жить и работать ряд лет.

В разработке положения должны принять участие все

ЛИСАКОВСКУ - 25 ЛЕТ
НА КОНКУРС

К 25-летию города наша газета публикует статьи-воспоминания первостроителей. Я их читаю каждый раз с огромным удовольствием, потому что мне знакомы события и те люди, о которых пишутся эти строки. Я хочу рассказать об отдыхе, о праздниках, о песне.

Наверное, сейчас мало кому известно о самом первом на комбинате, да и, пожалуй, одном из самых первых в городе ансамбле "Поющие гитары". Но такой ансамбль был. Он не имел ни специального руководителя, ни музыкального аппарата... А было всего лишь две личные гитары и любовь к песне трех девчат и двух парней.

Когда мы впервые приехали в Лисаковск, стоял холодный с трескучими морозами январь.

ла музыкальную грамоту и имела хороший слух, по самоучителю научилась играть на этом инструменте.

Приближался праздник 8 Марта. И мы решили дать небольшой концерт работникам управления комбината. Выступление наше всем понравилось, тем более что оно внесло какое-то разнообразие в жизнь коллектива.

ДЕРЗКИЕ И ВЕСЕЛЫЕ

И вот к нам уже присоединились ребята из технадзора - тоже любители петь под аккомпанемент гитары: Эмир Эмиров и Саша Романов. Так и образовался наш ансамбль, а точнее вокальная группа из пяти человек, носящая название "Поющие гитары".

Но закончилась наша практика и мы, девчата, уехали на дипломирование в Рудный. После окончания техникума получили распределение в разные места, но мы все-таки решили ехать ра-

Городская общественно-политическая газета

ЛИСАКОВСКАЯ ЮНОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СРЕДА, 7 февраля 1996 года

№10(2734)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

ботать в Лисаковск. После преодоления всевозможных проблем, тогда "свободные" дипломы практически не давали, нас все же приняли на работу в Лисаковский ГОК. И то, что на весеннем областном смотре художественной самодеятельности в 1969 году Лисаковск занял первое место, это тоже немалая заслуга "Поющих гитар".

и любовью. После того, как нашу Всесоюзную комсомольскую стройку посетил корреспондент радиостанции "Юность", в одном из первых номеров "Лисаковской нови" появились такие строки: "Шла передана молодежной редакции "Юность", диктор не объявил участников, он просто рассказал о рождающемся городе строителей и горняков далеко на севере Казахстана. Он говорил о значении будущей фабрики обогащения для металлургической промышленности всего Союза, а в заключение добавил, что самое богатство тех мест - люди города, дерзкие, веселые. И словно в подтверждение его слов полилась песня в исполнении ансамбля "Поющие гитары".

Девизом нашего квинтета были слова: "Нам песни строить и жить помогает". Многим они могут показаться слишком громкими и вступными, но ведь хорошая песня может навеять то грусть, то радость. Не зря ее называют самовыражением души человека, его сердца и мыслей. И если в фундаменте строящегося города, дома или промышленного объекта ложится и ее час-

ПОДВОДЯ ИТОГИ ГОДА

Со вторника начинается заслушивание руководителей предприятий о работе коллективов за год.

Началась подготовка к сбору актива города, на котором предстоит подвести итоги года и наметить пути реализации программы.

На прошедшей неделе в области специалистами Адисовта была также защищена программа развития нашего региона.

1968 года (молоко в бутылках на олке, кулик замерзало, даже холодильники не требовались). На трюк дежач на Руденского индустриального техникума, направили сюда для прохождения производственной практики на Лисаковском ГОКе. Понню, поставили нам стол в красном уголке, тогда управление комбината находилось в здании, где сейчас военкомат, назначили руководителя практики, а в остальном мы были предоставлены сами себе. С заданием справились уже до обеда, оставалась уйма времени, и мы пели, учились играть на гитаре. Среди нас была Нина Потапова (ныне Романова), которая, благодаря тому, что немного зна-



тица, о стойте им вечно. Раздвинулись. Покодные гитары по свету. Саша и Нина - строить еще один молодой город в Кырну. Эмир Эмиров возглавляет финансово-строительную корпорацию "Куралис" в г. Кустанаев, Таня Никитина (ныне Лучко) работает в г. Рудном, А я - с тех самых пор на своем родном комбинате.

Н. ШАХВОРОСТ (УТКАЕВА).

На снимке: ансамбль "Поющие гитары" (слева направо - Нина Потапова, Надежда Уткаева, Таня Никитина, Эмир Эмиров, Александр Романов, 25 октября 1968 года).

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Практически четыре года назад, с момента отлука цен, правительствами большинства стран СНГ после так называемого "перестроенного периода", начала осуществляться экономическая реформа.

И, естественно, сразу возник вопрос - каким путем идти. На сегодня в мире известны две экономические модели: плановая и рыночная. В рыночной есть ядро, которое заключает в себе категории экономической свободы, частной собственности, экономического интереса, предпринимательской инициативы, конкуренции.

Все это вкупе обеспечивает экономическую заинтересованность производителей направлять свои усилия на удовлетворение спроса, увеличение потребных объемов выпускаемой продукции, улучшение ее качества, снижение цены.

Конечно, и при этой модели существует государственное регулирование, но оно выступает в роли как бы вторичной, надстройкой подсистемы и похоже на оболочку, не разрушающую основное ядро системы.

Честно признаться, нелегко отрешиться от того, что нам вдалбливали десятилетиями, го-

воря о преимуществах социализма. Но объективная картина такова, что к 80-м годам среди стран, где использовалась рыночная модель, были и богатые, и бедные, в социальном лагере богатых государств так и не появилось. ГДР безнадежно проиграла в экономическом соревновании Западной Германии, Северная Корея - Южной, страны Восточной Европы значительно уступали ФРГ, Англии, Франции и Италии, а наш СССР так и не догнал по уровню жизни Соединенные Штаты.

Но в нас еще достаточно крепко сидят ностальгические воспоминания о постсоветском периоде, когда во всем был порядок, когда повсюду проглядывал указующий перст партии, когда цены были стабильными, а зарплата жестко фиксированной.

Но надо вспомнить и бесконечные очереди, наши метания по магазинам в поисках дефицитного ширпотреба, когда принцип "ты - мне, я - тебе" стал для многих чуть ли не основным мерилом собственной значимости, а завскладом, по Райкину, был "очень уважаемый человек".

Сейчас, благодаря экономическим преобразованиям, нравственные ориентиры тоже неле-

ПЛАН ИЛИ РЫНОК?

ются. Общество по социальному, имущественному цензу постепенно расслаивается. Налицо и спад производства, падение жизненного уровня большей части населения, разгул преступности и коррупции, депрессивные настроения в обществе. У многих возни-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ

кают вопросы - есть ли шанс выжить, есть ли смысл терпеть, правильно ли выбран правительством путь перемен? И чего в этих вопросах больше - боли, обид, разочарований - однозначно не ответить. Но все же надо попытаться подняться над этим, попробовать максимально объективно осмыслить процессы, происходящие в республике.

Видный ученый - экономисты утверждают, что проблема переходного периода является новейшим разделом экономической науки во многом еще неизученным и непонятым. Условно они выделяют два направления экономической реформы: радикальный и постепенный переход к рынку.

И оба они имеют как положительные, так и отрицательные результаты, в зависимости от обстоятельств и качества исполнения. Подтверждением тому может служить смена Кабинета министров Казахстана, перестановки в уже новом правительстве.

Не скрою, заинтересованно отслеживаю события, происходящие в соседнем Китае. И источником информации служат, естественно, лишь газеты, журналы и ТВ.

Там осуществляется именно "постепенный переход". И он дает 10 процентов ежегодного роста объемов производства. У нас же, в бывшем СССР, шестилетняя "перестройка" закончилась к 1991 году не то чтобы хоть каким-то ничтожным подъемом, а параличом экономической системы. Китайский путь - это скорее исключение из правил, так как его отличают не собственные многим странам особенности: жесткий политический режим, система "закрытого общества", многочисленная мировая китайская диаспора, осуществляющая широкомасштабные инвестиции в социалистическую экономику древней страны и дешевая рабочая сила.

У нас многих этих составля-

ющих нет. Хотя, возможно, что жесткость политического режима способна облегчить задачу реформирования экономики. И не случайно, видимо, наш Президент через референдум продлил свои полномочия, добился принятия, как пишет "АИФ-Казахстан", "авторитарной Конституции".

И если это пойдет во благо народа, то дай Бог!

В целом ученые выделяют следующие основные направления экономической реформы: либерализацию, которая обеспечивает экономическую свободу производителей; финансовую стабилизацию, предполагающую создание баланса между денежной и товарной массой, обуздание инфляции; приватизацию и демонополизацию; инновационную политику на конкретных предприятиях; создание эффективной системы государственных экономических воздействий и государственного контроля, разумно дополняющей рыночные механизмы.

(Окончание следует).

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ,
зав. отделом
политических
и социально-экономических
проблем "ЛН".

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН, ИМЕЮЩИЙ СИЛУ ЗАКОНА

О СПЕЦИАЛЬНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗОНАХ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

В соответствии со статьей 1 Закона Республики Казахстан от 10 декабря 1993 года "О временном делегировании Президенту Республики Казахстан и главам местных администраций дополнительных полномочий" издаю настоящий Указ.

ГЛАВА 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Отношения, регулируемые настоящим Указом
Настоящий Указ определяет общие правовые основы организации специальных экономических зон в Республике Казахстан, регулирует взаимоотношения органов специальной экономической зоны с государственными органами Республики Казахстан, а также хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на ее территории.

Статья 2. Понятие специальной экономической зоны
Специальная экономическая зона представляет собой ограниченную территорию Республики Казахстан, на которой действует особый правовой режим.

Статья 3. Цели создания специальных экономических зон

Специальные экономические зоны создаются в целях ускоренного развития регионов для активизации входящих экономики республики в систему мировых хозяйственных связей, создания высокоэффективных экспорт-ориентирован-

ных зон.

В случае изменения правового режима специальной экономической зоны или ее досрочного упразднения, включая изменение границ ее территории, хозяйствующим субъектам, осуществляющим инвестиционную деятельность на ее территории, гарантируется право продолжения такой деятельности на условиях, соответствующих моменту вложения инвестиций, до окончания срока, на который создается специальная экономическая зона, но не более десяти лет. Срок исчисляется со дня отмены или изменения правового режима специальной экономической зоны.

ГЛАВА II. УПРАВЛЕНИЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНОЙ

Статья 7. Общие принципы управления

1. На территории специальной экономической зоны функции управления осуществляет Административный совет специальной экономической зоны, возглавляемый Председателем. Порядок образования и деятельности Административного совета определяется Положением о специальной экономической зоне.

2. Председатель Административного совета специальной экономической зоны назначается на должность и освобождается от должности Президентом Республики Казахстан, за исключением случаев совпадения границы специальной экономической зоны с границей административ-

ной специальной экономической зоны;

6) принимает решения об открытии представительств Административного совета за пределами специальной экономической зоны;

7) производит учетную регистрацию хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории специальной экономической зоны;

8) представляет интересы специальной экономической зоны в государственных органах;

9) осуществляет другие полномочия, предусмотренные настоящим Указом и иным законодательством Республики Казахстан.

2. Решения Административного совета специальной экономической зоны, принятые в пределах его компетенции, обязательны для исполнения на ее территории всеми юридическими и физическими лицами.

ГЛАВА III. ОСОБЕННОСТИ ПРАВОВОГО РЕЖИМА СПЕЦИАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЫ

Статья 9. Финансы

1. Административный совет специальной экономической зоны формирует финансовый фонд (в случае совпадения границы специальной экономической зоны с границей административно-территориальной единицы - бюджет, одновременно являющийся бюджетом административно-территориальной единицы) за счет налогов, сборов и

тарифов, зарегистрированные на территории специальной экономической зоны, распространяется льготный режим налогообложения в соответствии с налоговым законодательством Республики Казахстан.

Статья 12. Таможенное регулирование

Территория специальной экономической зоны рассматривается как находящаяся вне таможенной территории Республики Казахстан, на которой действует режим свободной таможенной зоны.

Статья 13. Порядок государственной регистрации юридических лиц

Государственная регистрация юридических лиц, создаваемых на территории специальной экономической зоны, а также учетная регистрация филиалов и представительств юридических лиц производится уполномоченным органом Министерства юстиции Республики Казахстан непосредственно на территории специальной экономической зоны.

Статья 14. Лицензирование
Лицензирование деятельности, осуществляемой хозяйствующими субъектами на территории специальной экономической зоны, производится в соответствии с действующим законодательством Республики Казахстан.

Статья 15. Порядок пребывания иностранных граждан в специальной экономической зоне

за, сохраняют свой статус до принятия по ним решения в соответствии с пунктом 1 статьи 5 настоящего Указа.

2. Положения статьи 6 настоящего Указа применяются на территории вновь созданных специальных экономических зон и тех специальных экономических зон, по которым принято решение в соответствии с пунктом 1 настоящей статьи.

3. Правительству Республики Казахстан в трехмесячный срок:

привести решения Правительства Республики Казахстан в соответствии с Указом Президента Республики Казахстан, имеющим силу закона, "О специальных экономических зонах" в Республике Казахстан;

обеспечить пересмотр и отмену государственными органами, Административными советами действующих свободных экономических зон их нормативных правовых актов, противоречащих настоящему Указу;

утвердить порядок внесения представлений о создании специальных экономических зон, включающий механизм их согласования с заинтересованными государственными органами, а также представлениями концепций и технико-экономического обоснования.

4. Признать утратившими силу:

1) Закон Казахской ССР от 30 ноября 1990 г. "О свободных"

ных производств, освоения выпуска новых видов продукции, привлечения инвестиций, отработки правовых норм рыночных отношений, внедрения современных методов управления и хозяйствования, а также решения социальных проблем.

Статья 4. Законодательство о специальных экономических зонах

1. Деятельность специальных экономических зон регулируется Конституцией Республики Казахстан, настоящим Указом и иным законодательством Республики Казахстан.

2. Если международным договором, участником которого является Республика Казахстан, установлены иные правила, чем те, которые содержатся в законодательстве о специальных экономических зонах, то применяются правила международного договора.

Статья 5. Порядок создания специальных экономических зон

1. Специальная экономическая зона создается на определенный срок Указом Президента Республики Казахстан по представлению Правительства Республики Казахстан, основанному на предложении местных представительных и исполнительных органов.

Положение о специальной экономической зоне утверждается Указом Президента Республики Казахстан о создании специальной экономической зоны.

2. Для рассмотрения предложений о создании специальной экономической зоны в Правительство Республики Казахстан представляются концепция и технико-экономическое обоснование.

Статья 6. Гарантии прав хозяйствующих субъектов на территории специальной эконо-

но-территориальной единицы.

В случае совпадения границы специальной экономической зоны с границей административно-территориальной единицы (город, район, район в городе) аким соответствующей административно-территориальной единицы одновременно является Председателем Административного совета специальной экономической зоны.

3. Административный совет специальной экономической зоны является юридическим лицом.

4. В случае совпадения границы специальной экономической зоны с границей административно-территориальной единицы Административный совет специальной экономической зоны одновременно является исполнительным органом административно-территориальной единицы.

Статья 8. Полномочия Административного совета специальной экономической зоны

1. Административный совет специальной экономической зоны:

1) осуществляет разработку и реализацию программы развития специальной экономической зоны;

2) формирует финансовый фонд (бюджет) специальной экономической зоны, определяет направления использования средств финансового фонда (бюджета);

3) осуществляет привлечение отечественных и иностранных инвестиций и кредитных средств;

4) содействует урегулированию взаимоотношений хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории специальной экономической зоны с государственными органами;

5) вносит предложения в Правительство Республики Казахстан об изменении правового ре-

гистрированных на территории специальной экономической зоны.

Платежи в специальные фонды, предусмотренные действующим законодательством, не могут быть источниками формирования финансового фонда (бюджета) специальной экономической зоны.

2. Порядок формирования финансового фонда (бюджета) определяется Положением о специальной экономической зоне.

3. Взаимоотношения финансового фонда (бюджета) специальной экономической зоны с вышестоящим бюджетом определяются через долговременный стабильный норматив отчислений от общей суммы доходов, поступающих в финансовый фонд (бюджет) специальной экономической зоны, установленный в Положении о специальной экономической зоне и учтенный в соответствующем местном бюджете на очередной год.

4. Административный совет специальной экономической зоны может учреждать целевые финансовые фонды, в том числе фонд экономического и социального развития специальной экономической зоны, а также определять источники их формирования за счет свободных бюджетных средств, отчислений и сборов неналогового характера.

Статья 10. Банковская деятельность

Банковская деятельность на территории специальной экономической зоны осуществляется в соответствии с банковским законодательством Республики Казахстан.

Статья 11. Налогообложение

1. Налогообложение на территории специальной экономической зоны осуществляется в соответствии с налоговым законодательством Республики Казахстан.

2. На хозяйствующие субъек-

1. На территории специальной экономической зоны действует порядок въезда, выезда, транзита и пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, а также их транспортных средств, установленный законодательством Республики Казахстан и международными соглашениями, участником которых является Республика Казахстан.

2. Для выполнения функции по оформлению въезда, выезда, транзита и пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, а также их транспортных средств на территории специальной экономической зоны центральными исполнительными органами создаются отдельные подразделения соответствующих государственных органов.

ГЛАВА IV. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 16. Изменение условий и упразднение специальной экономической зоны

1. Условия, установленные Положением о специальной экономической зоне, могут изменяться Указом Президента Республики Казахстан.

2. Специальная экономическая зона упраздняется по истечении срока, на который она была создана.

3. В случае невозможности достижения целей создания специальной экономической зоны Указом Президента Республики Казахстан специальная экономическая зона может быть упразднена досрочно.

4. Порядок и сроки осуществления процедуры упразднения специальной экономической зоны определяются Положением о ней.

Статья 17. Меры по реализации настоящего Указа

1. Свободные экономические зоны, созданные до вступления в силу настоящего Ука-

экономических зонах в Казахской ССР" (Ведомости Верховного Совета Казахской ССР, 1990 г., №49, ст. 455; Ведомости Верховного Совета Республики Казахстан, 1992 г., №6, ст. 116);

2) постановление Верховного Совета Казахской ССР от 30 ноября 1990 г. №361-ХII "О введении в действие Закона Казахской ССР "О свободных экономических зонах в Казахской ССР" (Ведомости Верховного Совета Казахской ССР, 1990 г., №49, ст. 456);

3) постановление Верховного Совета Казахской ССР от 18 июня 1991 г., №678-ХII "О создании Жайрем-Атасуйской свободной экономической зоны в Джезказганской области" (Ведомости Верховного Совета Казахской ССР, 1991 г., №26, ст. 331);

4) постановление Верховного Совета Республики Казахстан от 11 января 1992 г., №1114-ХII "О создании Алакульской, Жаркентской свободных экономических зон в Талды-Курганской области и создании в г. Талды-Кургане на базе предприятия "Талдыкурганвнештранс" свободной экономической субзоны" (Ведомости Верховного Совета Республики Казахстан, 1992 г., №4, ст. 67);

5) постановление Верховного Совета Республики Казахстан от 30 июня 1992 г., №1467-ХII "О создании Лисаковской свободной экономической зоны" (Ведомости Верховного Совета Республики Казахстан, 1992 г., №13-14, ст. 347).

Статья 18. Порядок вступления в силу настоящего Указа
Настоящий Указ вступает в силу со дня опубликования.

Президент
Республики Казахстан
Н. НАЗАРБАЕВ

Алматы, 26 января 1996 г.

● ПРОВЕРКА

ЗА АНТИСАНИТАРИЮ ЗАКРЫТО 6 ТОЧЕК

Такой итог совместного рейда, проведенного санэпидемстанцией, торговым отделом Адмсовета Лисаковской СЭС и отделом по борьбе с экономическими преступлениями.

В этом черном списке оказались 5 коммерческих киосков и магазинов №36. "Продуктовый" в четвертом микрорайоне был срочно закрыт на санитарный день. Причина одна: некачественно проводилась обязательная для любой торговой точки (не говоря уже о такой, где продаются продукты!) ежедневная влажная уборка.

Об этом правдиво забыли и частные предприниматели Л. Наймушина, имеющая киоск в четвертом микрорайоне, а также Р. Аскирова, И. Чихачев, В. Черников и Е. Можжегорова, чьи торговые точки расположены в третьем микрорайоне. Судя по санитарному состоянию киосков, здесь влажная уборка или не проводится вообще, или крайне редко. Кроме того, не убирается и закрепленная за этими торговыми точками территория.

Е. Можжегорова теперь запрещена и торговля хлебобулочными изделиями. На момент проверки лоток с хлебом стоял прямо на полу киоска... Как говорится, комментарии излишни.

● КАЧЕСТВО

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О КОЛБАСЕ

Ваш корреспондент встретился с совладельцем ПО "Арай" В. Тайиным и попросила рассказать о том, что предпринимается

СТРАХИЦА ПОТРЕБИТЕЛЯ

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Если товар взвешивают на бытовых весах, учитывайте их возможную неточность. Обязательно посмотрите, на нуле ли стоит стрелка до начала взвешивания, плавно ли она движется по шкале, если она застревает, скачет рычками - весы неисправны.

Будучи в Магнитогорске, я заметила, что пожилые люди порой там применяют и такой способ проверки бытовых весов. Ставят на них 200-граммовую гирьку, которую приносят с собой. Возможно, это и воспринимается как чудачество, но оно помогает сэкономить немало денег в их бюджете.

Те, кто постоянно приобретает те или иные весовые продукты, стараются постоянно пользоваться одной и той же тарой...

На прошлой неделе работниками санэпидстанции была проведена комплексная проверка объектов АОРС "Отрар" АО КБРУ".

Из-за нарушения графика проведения санитарных дней и других правил санитарного ре-

СРОК РЕАЛИЗАЦИИ НА ПРОБКЕ

Магазин "Восток" продает молочную продукцию, получаемую из с. Орджоникидзе. Здесь представлен неплохой ассортимент. Но все же есть одно "но". В январе работниками санэпидемстанции в этой торговой точке был зафиксирован случай продажи молочных продуктов, срок реализации которых истек три дня назад.

Поэтому, покупая молоко, кефир, сливки, обратите внимание на пробку из фольги. На ней либо цифры, либо и другие

Еще один способ сэкономить деньги в кошелек. Это рассчитать, сколько килограммов товара приходится на тот или иной вес. Так, например, на 1 килограмм обычно приходится 13-14 средних морковок, столько же луковиц. В 100 граммах будет 4-7 шоколадных конфет.

● НЕЛИШНЕ ЗНАТЬ

Если вы подозреваете, что вас обвесили, воспользуйтесь контрольными весами.

И еще одно. Покупая фасованный импортный товар (мясо, колбасу), имейте в виду, что на обложке, как правило, вес уже проставлен.

О. СКОМИНА.

ВЕСЫ ВЕСАМ РОЗНЬ

Нередко приходи с базара мы, взвешивая приобретенные продукты, недосчитываемся 20 и более грамм.

А при нынешних ценах это не одна или две тыщки. Счет идет на несколько тенге, которые, как правило, далеко нелишние в семейном бюджете.

Одна из причин этого - широко распространенная практика взвешивания продуктов на бытовых весах, которые для торговли не предназначены, ибо самые точные бытовые весы могут врать граммов на 20-50. Погрешность безменов - до 250 граммов. Для "профессиональных" весов (привычных циферблатных - с вертикальной дугой или для продавцов и покупателей - шкалой) она узаконена в пределах 1-5 граммов.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

жима принято решение о приостановке работы столовой в АТЦ КБРУ 3 февраля для наведения порядка.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Денег нет, вагонов нет...
С новым годом Вас!

Кармет.

НОВОЕ В ОБСЛУЖИВАНИИ

Девиз работника оптовой базы Л. П., отпускающего товар: "Лучше медленнее, но бесплатно!"

САМОУЧИТЕЛИ

Все названия дорогие
Расширют знания.
Все истории России -
В водочных названиях.

О ЦЕНАХ

"Нес Кафе Классик" - новый
слоник глоток.

РЕКЛАМА

● СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

ЦЕНЫ УСТАНОВЛИВАЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНОВОЙ КОМИТЕТ

"Прошу разобраться и помочь мне. Я стояла в очереди на установку телефона с 1983 года. Столько лет ждала, и вот наконец-то в декабре прошлого года его установили! Я заплатила 7860 тенге, а через месяц за его установку стали брать 6100 тенге. Почему такая большая разница? И почему нам разницу не возвращают? Подошли бы к этой проблеме чисто по-человечески и вернули нам деньги. Ведь мы пенсионеры!"

В. НАЙДЕНОВА.

На этот вопрос мы попросили ответить начальника узла связи Н. Боровских:

- Эта жалоба не первая, - сказал он, - некоторые даже подают на нас в суд. Но мы тут совершенно ни при чем. Цены устанавливает республиканский ценовой комитет. Это экономическая политика страны. Казалось бы, радоваться нужно, что цены понижены, но все равно находится недовольные. Ведь если вчера, например, вы купили в магазине мясо за 150 тенге, а сегодня оно стоит 100, то разницу вы требовать не станете. Так и здесь.

ТРЕБУЙТЕ
СЕРТИФИКАТЫ
КАЧЕСТВА

на предлагаемую вам продукцию! - вновь напоминают работники городской СЭС.

Что же собой представляет этот документ? Называется он "Протокол исследования качества продукции", который должен быть заверен круглой (!!!) печатью и подписью главного санитарного врача города (на снимке).

Снимок: транс-оттисков, хранится, размещается

400100

но улучшению качества колбасных изделий.

- Много в производстве данного вида продукции зависит от технолога. Поэтому мы нашли специалиста со значительным стажем работы в этой отрасли. И результат есть. В настоящее время увеличился ассортимент колбасных изделий, появились такие новые виды их как корейка, грудинка, окорок, шпик, соленое сало, рулет, шпикачки. Постоянно в продаже в наших магазинах теперь несколько видов вареных колбас, сосиски, сардельки. Улучшилось их качество не только благодаря более строгому соблюдению технологии изготовления, но и тому, что теперь налажен хороший контроль за качеством поступающего на рынок товара, что предпринимается

стремля указывать на эти изделия - дату конечного срока реализации продукта (некоторые ошибочно принимают ее за дату выпуска).

В ПОЛТОРА РАЗА БОЛЬШЕ ВОДЫ

чем должно быть по ГОСТу, нередко встречается в колбасных изделиях, произведенных на совхозных и колхозных мини-заводах как нашей, так и Тургайской областей. Продается такая продукция, как правило, с лотков.

При покупке колбасных изделий в любой торговой точке города советуем поинтересоваться сроками ее реализации. Для вареных колбас они составляют 24 часа, полукопченых и копченых - до 5 суток.

ФОТОФАКТ: НЕ ОТВЕРТИШЬСЯ РАВНОДУШИЕ

Много лет работает в четвертом микрорайоне "Булочная".

Зимой высокие ступеньки крыльца этого магазина превращаются, особенно для людей старшего поколения, в труднопреодолимую преграду.

Вот и приходится им чуть ли не на четвереньках взбираться по ним, хватаясь руками за воздух (см. снимок).

Но хлеб куплен. Теперь не менее сложная задача - спуститься.

А чтобы исправить ситуацию, нужно просто сделать поручни.

Неужели должно произойти несчастье, чтобы руководство хлебозавода обратило внимание на эту проблему жителей двух микрорайонов?



Под "колеса" "Эффералана", и вся болячка по "барабану".
ПРИМЕТА ВРЕМЕНИ
"Жилеттом-Слалом" чисто брита
Вся новорусская злата,
Ю. ЛАПТЕВ.

ПЕРЕЖИВАЮ РЕВНОСТНО

Я являюсь вашим постоянным подписчиком, хотя срок, который я прожил в Лисаковске, невелик - всего два года, а прежде я был жителем Алматы.

Город пришелся мне по душе, и я, обосновавшись в нем с твердым убеждением, что это - до конца дней своих, ревностно переживаю за все, что меня окружает.

Для частичного улучшения порядка предлагаю напечатать частушки на тему:

СЕМЕЧКИ

Пенсионных лет старушка
Скарб свой разный продает,
На крыльце у магазина
Стоя, семечки грызет.

А в подъездах - потеплее,
Ночью молодежь идет
И на лестницах подолгу
Тоже семечки грызет.

Лисаковские мадонны
В шубках норковых идут,
На ходу, держась за мужа,
Тоже семечки грызут.

Бандероли и посылки
Горожане не несут,
А работники на почте
Тоже семечки грызут.

На базарах в Лисаковске
Службу бдительно несут
Милицейские наряды -
Тоже семечки грызут.

ГОК стоит - работы нету,
У моря погоды ждут -
Управленцы за столами
Сидят, семечки грызут.

Представительный чиновник
Сделал важный перелет:
С неба шедуха валится -
Тоже семечки грызет.

В. КОРОВИН.

С. С. С. С. С.



Государственный санитарный врач Лисаковской СЭЗ

РЕКОМЕНДУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

"НЕ ГОНИТЕСЬ ЗА ДЕШЕВИЗНОЙ"

Когда внезапно в квартире гаснет экран телевизора, это не только портит вам настроение, но сулит и материальные затраты. При нынешних ценах ремонт теле- и радиоаппаратуры может влететь в копеечку.

Мы обратились к директору телемастерской, которая расположена в четвертом микрорайоне, Ю. Неустроеву с просьбой рассказать, как можно избежать хотя бы частично неприятностей в такой ситуации.

- В нашу мастерскую поступает немало аппаратуры после некачественного ремонта. Если говорить конкретно, то она составляет 25 проц. от всей ремонтируемой нами техники. В результате такой ремонт обходится ее владельцу раза в два дороже. Во-первых, он заплатил наладчику-индивидуальщику, который заменил ту или иную деталь, причем, неизвестно: новая она или "бuzuнная". А затем хозяину сломавшейся аппаратуры придется платить и нам за услуги телемастера.

Не советую вам приобретать телевизоры, видео-, аудиотехнику с рук. Да, она обойдется вам в первый момент дешевле чем при приобретении ее в специализированных магазинах. Но учтите: в этом случае вы не будете знать ее реальное состояние. Но если все-таки решитесь на приобретение аппаратуры с рук, то проконсультируйтесь со специалистом.

Сегодня в продаже большой ассортимент электронной бытовой техники. На чем остановить свой выбор? Судя по аппаратуре, поступающей к нам в телемастерскую, могу сказать, что нет, пожалуй, в Лисаковске ни одного телевизора марки "Фотон", который не приходилось бы ремонтировать. Не отличается высоким качеством и "Фуней". При

этом его ремонт относительно дорогостоящий, составляет нередко четвертую часть его стоимости. Причина одна: детали к импортным телевизорам даже при оптовой продаже их мы вынуждены приобретать не по себестоимости, как это было раньше. Цена на них устанавливается с учетом спроса. Чем больше приобретают, тем быстрее растут цены.

Низкого качества и аппаратура китайского производства будь то телевизоры, магнитофоны или игрушки типа "Денди", последние к нам тоже приносит часто.

Пока можем отметить высокое качество продукции только фирм "Самсунг" и "Филиппе". Но, приобретая даже их аппаратуру, обратите внимание на прилагаемые к ней паспорта. В них указывается страна, где была произведена сборка этих аппаратов. Дело в том, что фирмы продали свои лицензии на нее другим странам, то есть из фирменных деталей сборка осуществляется во многих местах. Лучшее качество такой продукции - это европейская сборка.

И последнее. Приобретайте аппаратуру только в специализированных магазинах, представляющих своим клиентам гарантию на 3-5 года.

• КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

БЫСТРО И АККУРАТНО

В канун Нового года - во втором подъезде дома №19 пятого микрорайона девчата из жилищно-коммунальной службы горкоммухоза начали ремонт. Хотелось бы поблагодарить мастериц за то, что сделали они его аккуратно и быстро. Теперь в наш подъезд любо-дорого захо-

дить.

Так что первое впечатление от работы городского коммунального хозяйства у нас осталось хорошее.

От имени жильцов второго подъезда дома №19 пятого микрорайона
В. ВЕРБОВАЯ.

СПАСИБО ВОЛОДЕ

У моего старенького телевизора вышел из строя кинескоп. Как быть? Новый телевизор мне не купить. Я обратился в телемастерскую в микрорайона к телемастеру Володе Мартынову. Он сразу же согласился помочь. Поехал в Россию, купил новый кинескоп и установил его на мой

телевизор. С тех пор телевизор работает хорошо.

Я очень благодарен Володе за его доброту и отзывчивость. Желаю ему крепкого здоровья и успехов в труде. Побольше бы таких мастеров!

Ф. СИНИЦЫН,
пенсионер.

• ЗДОРОВЬЕ

ЧТОБЫ СОХРАНИТЬ СЛУХ, НАДО БЕРЕЧЬ И ГОРЛО

Великое благо - нормальный слух, но многие осознают это поздно, когда остаются за порогом мира звуков. А глухой плен блокирует психику, доставляет массу неудобств, затрудняет общение. Ребенок, который слышит плохо, хуже развивается, не успевает в школе, ограничивается круг его интересов, а потом и выбор профессии. Почти всем нам с детства внушают, как важно беречь уши. И мы стремимся оградить их от неблагоприятных воздействий, особенно от простуды. Кто не знает, как болезненно, к примеру, воспаление среднего уха. Но при всем при том часто не придаем серьезного значения кашлю, першению в горле, а иные без особых опасений переносят на ногах катары верхних дыхательных путей и даже ангины.

Во всем этом сказывается незнание того установленного медицинского факта, что почти в каждом четвертом случае рини-

ти глотки, которая анатомически тесно связана с ухом.

На боковых стенках глотки есть отверстия, ведущие в очень узкие каналы - слуховые трубы. По ним воздух попадает в полость среднего уха.

Равновесие давления во внешней среде и в полости среднего уха - залог нормальной работы органа слуха.

В результате воспаления носоглотки закупоривается слуховая труба. Воздух, который обычно вентилирует замкнутую барабанную полость, не проходит. Оставшийся воздух частично всасывается капиллярами, происходит разрежение давления, и барабанная перепонка втягивается. Падение давления обуславливает обильное кровенаполнение сосудов слизистой оболочки среднего уха. Мелкие сосуды расширяются, и ткань как бы пропотевает. Из нее выделяется жидкость экссудат - продукт воспалительного процесса. Это уже грозит не-

Мы много говорим и пишем об особенностях голубого топлива. Наряду с пилонотопными для человека качествами, газ обладает и серьезными отрица-

• ПОВОРОМ СЕРЬЕЗНО

ГАЗ НЕ ТЕРПИТ НЕБРЕЖНОСТИ

тельными свойствами. В последнее время участились случаи отравления населения угарным газом.

При обслуживании газовых плит работники горгаза постоянно проводят с жильцами инструктаж по правилам пользования газовыми приборами. Мы неоднократно повторяем, что, когда газовая плита включена, форточка должна быть открыта. Во многих же квартирах вентиляционные каналы заклеены марлей, сеткой. А для полного сгорания газа необходимо поступление свежего воздуха. Если помещение закрыто, не проветривается, то степень сгорания газа снижается, и человек, вдыхая продукты сгорания вместе с воздухом,

чувствует слабость, иногда головную боль, а могут быть и более тяжелые последствия. Например, 16 октября 1994 года в г. Кустанай при использовании газовыми

приборами, получили смертельную дозу угарного газа 5 человек, из них 3 детей, и тяжелое отравление 2 человека. Причиной несчастного случая явилось отсутствие тяги в дымоходе и вентиляционном канале. В дымоотводящую трубу водонагревателя была вставлена металлическая сетка, а на окно вентиляла наклеена марля, все это хозяева установили с целью предотвращения проникновения тараканов, а привело к несчастному случаю.

Домовладельцы обязаны ежегодно проверять исправность вентиляционных и принимать меры по их очистке. Если вентиляция неисправна, они должны предупредить жильцов

о недопустимости пользования газовым прибором. Также должны ежегодно проверять уплотнение вводов подземных коммуникаций в подвалы зданий, так как если нарушена их

герметизация, то при аварийной ситуации на подземном газопроводе газ может распространиться под землей на большие расстояния от места утечки. Попадая в подвальные помещения, каналы трасс канализации и теплосети, он может накапливаться в опасных концентрациях. Поэтому, проходя мимо подвалов, колодцев, по лестничным клеткам жилых и общественных зданий, если вы почувствуете запах газа, немедленно сообщите в аварийную службу "Межрайгаз" по тел. 04, 2-04-84, 9-20-04.

З. ПЕРЕСАДЬКО,
инженер технадзора
Лисаковского ПУ
"Межрайгаз".

винный на первый взгляд, диагностировать очень трудно: боли нет, температура тела нормальная. Наблюдается только тяжесть в голове, заложенность в ухе - ощущение такое, будто в нем переливается вода (при повороте головы перемиливается экссудат).

Возможно, после того, как исчезнет насморк и пройдет воспаление носоглотки, труба откроется произвольно, начнет проветривать барабанную полость и все образуется. Но помните: катар - последний этап, когда еще можно "рисковать". Дальнейшее развитие событий контролировать будет труднее.

Следующая стадия - гнойное воспаление среднего уха или средний отит. Это наиболее коварное заболевание, ведущее к потере слуха. Оно особенно опасно для грудных детей. Их слуховая труба шире и короче, причем, что открывает доступ инфекции. Опасность определяется тем,

лежит на спине, не умеет сморкаться; слизь беспрепятственно затекает в носоглотку. В начальной стадии гнойного воспаления припухает слух и кажется - ухо заложено. Но скоро оно начинает болеть, особенно по ночам. В барабанной полости накапливается гной, он, прорвав барабанную перепонку, обильно вытекает. При длительной задержке гноя в полости среднего уха могут разрушаться слуховые косточки, что ведет к глухоте.

Никогда не следует шутить с катаром слизистой оболочки глотки, ангины. В среднем отделе глотки расположены небные миндалины (тонзиллы). Их воспаление - ангина - может стать причиной не только воспаления среднего уха, но и ревматизма, инфекционного артрита, воспаления почек. Тонзиллит - заболевание небных миндалин тоже чаще всего становится первоначальным звеном. В результате со-

флоры, которая всегда сосредоточена в очаге. А страдает весь организм - появляются недуги: ломота в суставах, головные боли, озноб и головная боль. Некоторые больные предпочитают обращаться народными средствами или целиком полагаются на естественный исход болезни. Конечно, крепкий организм способен в конце концов победить недуг, но не рационально ли помочь ему лекарствами, которые выльет врач, пока не развилось осложнение ангины - гнойное воспаление среднего уха.

Ухудшение или потеря слуха - всегда большое несчастье, но можно его избежать, если беречь не только уши, но и горло. Помните всегда: человеческое ухо составляет одно из звеньев в бесконечной цепи познания всего живого, оно открывает каждому из нас хрустальную дверь в чудесный мир звуков.

Ж. ЖУНУСОВА,

ПОЛОЖЕНИЕ
о городском конкурсе
"ВЕРЮ В ТЕБЯ, МОЙ ГОРОД",
посвященном 25-летию города Лисаковска

Конкурс проводится среди жителей города всех возрастов по четырем видам:

1. Воспоминания первооткрывателей города.
2. Лучшая песня о городе.
3. Лучшее поэтическое произведение о городе.
4. Лучшее произведение о городе (документальный очерк, рассказ, видеофильм, радиопрограмма или телевизионная передача).

По каждому из видов конкурса присуждается три призовых места и денежные премии в следующих размерах:

- по первым трем видам конкурса:

- за 1 место - 5000 тенге
- за 2 место - 3000 тенге
- за 3 место - 2000 тенге;

- по четвертому виду конкурса:

- за 1 место - 10000 тенге
- за 2 место - 5000 тенге
- за 3 место - 3000 тенге.

Лучшие произведения будут использованы при издании книги о городе, показаны по городскому телевидению, использованы в радиопередачах.

Конкурс будет оценивать городская творческая комиссия.

Заявки на участие в конкурсе, а также готовые материалы будут приниматься до 1 апреля 1996 года в общественно-политическом отделе аппарата Административного совета ЛСЭЗ и в редакциях городских средств массовой информации.

Справки по телефонам:

- 2-49-63, 2-22-71, 2-09-10.

2-3.

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (малосемейка, 12 кв. м, 5 этаж). Справки по тел. 2-48-59.

двухкомнатную квартиру, стол, 4 стула кухонных, холодильник, телевизор ч-б, ковер 170x250 по адресу: 3-16-21.

двухкомнатную квартиру (2 эт.) по адресу: 2-4-41. 1-2.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки по адресу: 6-20-35.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в 6 мкр. Обращаться: 1-7-24.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Тел. 2-56-64.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки по адресу: 6-28-5, тел. 2-32-16.

срочно трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, 2

В КИНОТЕАТРЕ "ИСКРА"
демонстрируются фильмы:
6-7-8 февраля - "Дипломатический багаж", кинокомедия (Франция).

Капитан секретной службы Ожье трюнит в дипломатическом багаже раскрытого израильского разведчика полковника Блока с тем, чтобы переправить его в Париж. В пути они попадают во множество трагикомических ситуаций, из которых им удается выпутаться благодаря неотразимой Французши.

9-10-11 февраля - "Бравые девочки" (Гонконг).

Остросюжетная лента. Ограбив золотую лямку, героиня фильма оказывается в сложнейшей ситуации. На помощь приходит случайная попутчица. Вскоре девушки объединяются и противостоят мафии.

этаж, с телефоном, лоджия застеклена и дача "Сады-1". Телефон 2-69-03.

срочно трехкомнатную квартиру на 2 этаже, солнечная сторона. Тел. 2-32-08, в любое время.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки по адресу: 6-19-9, тел. 2-57-60, 2-67-79.

четырёхкомнатную квартиру (3 мкр., 4 этаж), возможны варианты обмена. Тел. 2-34-01 или 2-36-92.

ВНИМАНИЕ!

Желающие сфотографироваться на цветное фото для паспортов приглашаются в фотосалон газеты "Лисаковская новь".
Время работы: с 8.30 до 9.30 и с 16.00 до 17.30, кроме выходных.
Добро пожаловать!

Управление жилищного эксплуатационного хозяйства Лисаковского горкомхоза и домоуправление №1 находится в 1 мкр. д. 10 (2 этаж, бывший Дом быта). Тел. 2-34-91, 2-27-57, 2-34-45.

Фирма "Стройсервис" производит у физических лиц покупку акций АО "Лисаковскрудстрой". Обращаться: здание треста, 3 этаж, каб. "Регистрация акций", тел. 2-08-14. 2-2.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на трехкомнатную улучшенной по договоренности. Обращаться: 6-20-35.

трехкомнатную квартиру (4 мкр., 4 эт., солнечная сторона) на двух- и однокомнатную или на две однокомнатные. Тел. 2-39-54 или адрес 4-1-122. 1-2.

автомобиль "Нива-ВАЗ 2121" (1985 г. вып.) по адресу: 7-9-30.

автомашина УАЗ-3962 (1994 г. вып.) грузопассажирская. Тел. 2-26-94.

дачу в "Урожайной-1" (11 соток, домик двухэтажный). Телефон 2-17-03.

КУПЛЮ

трехкомнатную квартиру улучшенную. Обращаться: 6-20-35.

УТЕРЯННЫЙ

паспорт IV-ФЛ №676603, выданный Лисаковским ГОВД, 21.12.1990 г. на имя Алексеича А. В., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность всему коллективу предприятия Западных электрических сетей, Народного сберегательного банка, всем друзьям и близким за оказанную моральную и материальную помощь в организации похорон Винникова Александра Яковлевича.

Жена, дети.

Коллектив центральной городской больницы выражает соболезнование участковому врачу-терапевту Кулубековой М. Ж. по поводу смерти ее

ОТЦА.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Кустанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретари - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная, Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит в среду и субботу.
Тираж 6960. Заказ № 488
Индекс - Л1.